22 мая в 18 часов в парке за городским культурным центром состоится праздничный концерт, посвящённый Дню славянской письменности и культуры

В конце мая во всех странах, где живут славяне, празднуют День славянской письменности и культуры. Этот день посвящен ученым и просветителям, создавшим впервые в мире славянское письмо, получившим сан святых - Кириллу и Мефодию. Именно они стали основоположниками славянской письменности.
Новодвинский городской культурный центр приглашает горожан и гостей города на традиционный большой праздник, посвящённый этому дню.
Цель праздника – создание условий для пропаганды различных направлений славянской культуры.

Во многих регионах России уже неоднократно происходили столкновения больших масс  людей на религиозной и этнической почве. В стране, с многовековой историей интернационализма, мы сталкиваемся с трагедией, казалось бы, уже канувшей в Лету вместе с фашистскими режимами.  Существует мнение, что конфликты эти созданы искусственно, но, если таковые провокации удаются, следовательно - кому-то нужно стравливать этнические и религиозные группы, а наши сограждане, не имеющие представления о менталитете, религии  и культуре не только «братских» народов, но и своих собственных, «не помнящие родства Иваны», неосознанно легко поддаются влиянию продажных агитаторов.

После распада СССР, вместе с социальными и экономическими проблемами, мы получили и новую политическую систему. Сейчас, когда-то родные славянские народы, уже давно стали жителями разных государств, и, мы можем наблюдать совсем, казалось бы,  невозможное – отрицание правительством Украины, например, непреложных ценностей: оспаривание результатов  Великой Отечественной войны, переписывание истории, воспитание новых поколений в ненависти к русским.   Мы являемся свидетелями событий, когда люди, даже принадлежащие одной вере, одной расе и говорящие, практически, на одном языке, - массово становятся заклятыми врагами. 

На этом фоне в России, даже на Севере, в Архангельской области, продолжают существовать славянские землячества. Уже не одно поколение болгар, украинцев, белорусов, живут  в Поморье, работают на благо нашего края, но, при этом, берегут свои корни, не теряют связи с Родиной. Не секрет, что у основ строительства Новодвинска стояло множество болгар, и даже одна из улиц названа в честь болгарского деятеля коммунистического движения – Георга Димитрова, чей бюст украшает парк у здания местного ДК, так же построенного представителями болгарского народа.  Мы считаем своим долгом активно сотрудничать с этими уникальными и талантливыми людьми, несущими своим существованием и творчеством южные нотки в суровый северный климат, пропагандирующими обрядовую и песенную культуру, язык и литературу славянских народов. Именно поэтому в Новодвинске с 1988года регулярно  проводится «Славянский сход» - праздник, призванный объединить такие близкие и такие разные культуры.  

В этом году мы подготовили для горожан интересную программу, которая будет выстроена таким образом, чтобы Новодвинцы и гости города смогли насладиться различными направлениями песенного народного искусства. Откроет концерт ансамбль песни и танца «Дивованье» - Лауреат Архангельского городского фестиваля патриотической песни, победитель Всероссийского фестиваля творческой молодёжи городов Воинской Славы России. Так же горожан порадует выступлением народный ансамбль песни, музыки и танца «Северянка». Ансамбль представит как уже знакомые и любимые композиции, так и настоящий сюрприз – совместную программу с рок-клубом «Underground».
Кульминацией мероприятия станет выступление известной архангельской группы «Ягода Гало», известной и любимой далеко за пределами нашей области. Звучание коллектива определяется виртуозной домрой, экспрессивной ритм-секцией и оригинальными звуковыми эффектами. Коллектив объединяет самобытных и профессиональных музыкантов. Начиная с осени 2009 года группа "Ягода Гало" реализовала удивительный проект DREAMBOAT TOUR – путешествие по стране с концертами на автомобиле. Коллектив преодолел всего более 100000 км (больше, чем 2 длины экватора Земли, более четверти расстояния от Земли до Луны), выступив во многих региональных столицах Северо-Западной и центральной части России до Урала (несколько десятков городов). На основе приобретенного концертного и фестивального опыта общения с музыкантами, представляющими самые различные национальные культуры, была сформирована идея создания программы, передающей образ Архангельского края и Белого моря. 
Подобный разноплановый подбор музыкальных коллективов будет способствовать созданию условий для наиболее полного погружения в народное творчество и приобщение к славянской культуре различных слоёв населения. Мероприятие должно стать настоящим подарком для новодвинцев и гостей города!


